

В диссертационный совет
ДМ 212.079.08 при ФГБОУ ВПО
«Казанский национальный
исследовательский технический
университет им. А.Н. Туполева-КАИ»

ОТЗЫВ

доктора экономических наук, профессора Гилязутдиновой Ирины
Владимировны на автограферат диссертации Жалбэ Станислава Васильевича на
тему: «Инноватизация экономических структур российского общества в
современных условиях», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 - Экономическая
теория

Процесс трансформации экономических структур отечественной
экономики становится наиболее актуальным в условиях развития рыночной
формы отношений. В этих условиях были сформированы современные
критерии и требования к деятельности данных экономических структур, которые определяют необходимость участия в международном товарообмене и
создании конкурентоспособной продукции. Для этого хозяйствующие субъекты
осуществляют самостоятельный поиск финансирования и анализ рынка сбыта.
При этом без своевременного использования современных методов управления
и реализации модернизации производственных мощностей на инновационной
основе положительные результаты сложно достижимы. Выполнение подобных
задач возможно в том случае, если экономическая структура готова вносить
изменения в свою внутреннюю структуру, учитывая и применяя научно-
технические достижения.

Актуальность и обоснованность основных научных положений Жалбэ
С.В., представленных в автограферате, подтверждается выбором проблематики,
целями и задачами исследования.

Как следует из содержания автограферата, теоретической базой
исследования являются труды отечественных и зарубежных ученых.
Методологической основой решения поставленных задач является
диалектический метод познания и системный подход. Диссертант комплексно
подошел к задачам диссертационного исследования, что в достаточной мере
отражено в автограферате.

Судя по автограферату, диссертация Жалбэ С.В. отражает результаты
проведенного исследования и обладает в полной мере научной новизной,
теоретической и практической значимостью, означающих прирост знания. К
таким моментам мы относим следующие достижения:

1. Предложено аргументированное определение понятия экономической
структуре российского общества, где национальная экономическая система
есть традиционно-инновационная динамическая, структурированная сетевая
совокупность причинно-следственных и функционально взаимосвязанных
элементов и процессов производства, обмена, распределения и потребления

материальных и нематериальных благ. Наличие структуры в экономической системе, определяемой особенностями инновационной деятельности, является её важным свойством.

2. Выделены закономерности возникающих процессов традиционализации и инноватизации на уровне экономических структур, уточнены их содержательные характеристики.

3. Исследовано современное состояние и выявлены тенденции развития инноватизации экономических структур российского общества. Автор отметил, что существует, как положительные, так и негативные, особенности реализации инновационного развития экономических структур российского общества и определен критический уровень их соотношения.

Анализ автореферата позволяет говорить о некоторых недочетах в работе:

Во-первых, автор считает, что в современных условиях функционирования российской экономики приоритетными направлениями динамического устойчивого развития её экономических структур являются созидательные инновации. На наш взгляд, с учетом внешнеэкономических факторов, для эффективной модернизации экономических структур следует совмещать в равной степени инновативные и инновационные формы поведения.

Во-вторых, диссертанту следовало предоставить больше аргументов в пользу определяющего воздействия инноватизации человеческого капитала на устойчивое динамическое развитие экономических структур российского общества. В частности, следовало привести дополнительные доводы о повышении удельного веса творческих и квалифицированных сотрудников для инновационного развития экономической структуры.

В целом, судя по автореферату, диссертация Жалбэ Станислава Васильевича является законченной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему, содержит решение важной задачи, связанной с инноватизацией экономических структур, отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней (от 24 сентября 2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 - Экономическая теория.

Доктор экономических наук, профессор,
кафедры менеджмента и
предпринимательской деятельности
ФГБОУ ВПО «Казанский
национальный исследовательский
технологический университет»

И.В. Гилязутдинова

420015, Казань, ул.К.Маркса, 68
Тел.: +7(843) 238-56-94
office@kstu.ru

